

请求起飞

郑州航空港经济综合实验区启航一周年

2013.3.7—2014.3.7

“提高城市公共服务能力,优化城市环境,把郑州航空港经济综合实验区打造成为一个最具活力的地区。”
——郭庚茂

教育资源高起点,医疗资源更多样,水电气暖更便利 明天,这里有工作更有生活



教育、医疗等保障,为航空港区的建设者们解除了后顾之忧。新建的郑州航空港区中心学校如同童话中的城堡。 张振仑 图

一个城市的吸引力,不仅仅是来自高楼的气派和GDP的增长,更是来自更多的就业机会、较高的收入水平和更好的个人发展平台,也来自于这座城市和每个人的生活紧紧联系的点点滴滴。郑州航空港综合经济实验区正是这样一座新城,漂亮、现代,更给居住在这里的人们提供了便利的生活。高起点的教育资源,15分钟的便利医疗圈,水、电、气、暖的生活设施,一应俱全。
郑州晚报记者 张勤

教育投入 给予更优“智慧”

早上7点半,陈娟准时走出家门,在外面等着校车。10分钟后,她坐进了教室。

她是郑州市航空港区中心学校的四年级学生,2013年9月从村办小学转到这所新学校。宽敞明亮的教室、塑胶跑道和草皮足球场、专业的室内文体中心、最新潮的IPAD教室,新学校的一切都给陈娟和其他同学一样感到激动、兴奋。“我原来在村里的小学上学,那里和现在的学校真是天壤之别。”

每天,校长王春喜都要在校园里走上五六圈,在教室外面转一转。无论走到哪里,都有同学和他打招呼。“先是敬一个队礼,然后说‘校长好’,非常有礼貌,落落大方。”王春喜说,航空港区中心学校现在有1700多名学生,都是在合村并城时,从原来的村办小学转过来的。

建设,以高标准、高起点出发

郑州航空港区发展成为一流的智慧之城,需要有与经济相匹配的教育来支撑。

据郑州航空港综合经济实验区社会事业局的有关负责人介绍,航空港区目前现有中小学79所,在校生21696名。2013年建成和在建学校项目达到14个,项目总投资8.8亿元,目前实际投资3.11亿元。对于新建成学校,航空港区教育主管部门坚持实施高标准建设、高标准配备设施、高标准安排师资,真

正实现新建学校高起点办学。

根据实验区发展总体规划,未来辖区面积415平方公里,到2040年,实验区人口将达260万,各学段学生数将大幅增加至高中生6.5万人,初中生10.92万人,小学生18.72万人,3~5岁幼儿56.16万人。到2040年,实验区将拥有高中31所,初中68所,小学108所,幼儿园324所,可以满足辖区群众及外来务工人员子女优质学位需求。

2014年,航空港实验

区的续建项目共有8个,分别为郑港初级中学、航南新城中小学及幼儿园、第五、六、七、八幼儿园、河南育人教育国际学校和中澳国际双语学校。

据了解,航空港实验区加快教育均衡优质发展,逐步与国际接轨,支持民办教育,特别是有国际合作办学背景的民办学校,促进教育投资与举办主体的多元化。“2014年,我们将结合我区实际需要,做好教育类项目的招商引资工作。”

公共设施 给予十分“便利”

生活,离不开水、电、气、暖等基础公共设施。郑州航空港经济综合实验区市政建设环保局人员向记者介绍道,为进一步完善城市功能,提升城市承载力,加快推进水电气暖等市政基础设施建设,该行政区的工程总投资约50亿元。目前,大部分市政基础设施项目在建或投入使用。

在给水处理工程方面,第一水厂一期工程已经投入使用,每天能供10万吨水,已建成供水管网长度26公里;在建第一水厂改扩建工程,供水能力可达20万吨/天,计划南水北调正式通水前建成投入使用。2014年内,投资约2.8亿元的实验区第二水厂一期工程及配套管网项目计划开工建设。

在污水处理方面,第一污水处理厂每天能处理污水约5万吨,现已全部建成并投入使用。第二污水处理厂一期工程,处理能力10万吨/天,已经开始通水调试。第三污水处理厂一期工程,处理能力10万吨/天,投资约2.3亿元,计划2014年开工建设。

记者还了解到,郑州航空港实验区已建成1座燃气门站,规模为15万立方米/小时。2014年,计划投资1.5亿元,新建1座规模为3万立方米/小时的燃气调压站。

在电力工程方面,郑州航空港实验区现在有2座220千伏变电站,4座110千伏变电站。从2014年至2016年,计划新建2座220千伏变电站,11座110千伏变电站,配套的电力排管则跟随道路施工同步实施,总投资约10亿元。

目前,航空港实验区现有1座热源厂,已建成4台锅炉,供热能力为70蒸吨/小时。2014年,计划投资约2亿元新增4台燃气锅炉,供热能力达到380蒸吨/小时,同时开展南区热源厂的前期工作。

水电气暖等管网将随“四纵六横”快速路网、港区骨干路网、片区道路同步建设,同步竣工。

医疗设施 给予充分健康

围绕现代产城融合发展示范区,到2040年,航空港经济综合实验区将全面建成415平方公里面

积,形成260万人口。配套的医疗设施如何?根据规划,到2040年,实验区共有医院40所,床位数达到18000张,执业医师达到11700人,注册护士数约为29250人。

记者从该社会事业局了解到,2014年,省公共卫生医疗中心计划投资3亿元,一期主体完工(病房楼、门诊楼、医技楼)。郑州第一人民医院计划投资1.1亿元,一期主体施工完成50%(病房楼、门诊楼、急诊楼)。

同时,高起点谋划实验区健康产业链布局。参照成都、广东等地区先进经验,结合实验区生物医药产业园合理规划健康产业,制定相关优惠政策,吸引国际知名卫生企业入驻,培育形成具有国际水准的高端体检、康复、养

老、医疗、健康养生、医疗卫生培训教育和生物制剂、药品、医疗器械研发生产等一条龙健康产业链。

全力推进重点卫生项目建设。加强综合服务协调,加快推进河南省公共卫生医疗中心、郑州市第一人民医院港区医院两个项目的建设;与郑州市中医院搞好衔接,争取中医院空港医院项目早日落地。

结合合村并城进度,规划建设4所社区卫生服务中心和若干个社区卫生服务站;规划建设1所公共卫生综合服务中心,承担疾病预防控制、卫生监督、妇幼保健、健康教育、急救指挥、计生服务、婚前体检、心理健康咨询、营养膳食指导、中老年保健等多项公共卫生服务职能。



到2040年
全面建成415平方公里面积
形成260万人口
共有医院40所
床位数达到18000张
执业医师达到11700人
注册护士数约为29250人



到2040年实验区
高中生6.5万人,拥有高中31所
初中生10.92万人,初中68所
小学生18.72万人,小学108所
3~5岁幼儿56.16万人,幼儿园324所